

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации  
Жуковского Андрея Дмитриевича

«Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика)»

Поиск условий для организации высокотехнологичных производств, наличие которых обуславливает рост конкурентоспособности экономики и ее переход к более высокому технологическому укладу, в последнее время стал мейнстримом регионального развития. Потребность в формировании научно обоснованных подходов к развитию в регионе высокотехнологичных компаний для повышения их роли в экономики особенно возрастает в современных условиях экономических и геополитических вызовов. Формирование факторов развития высокотехнологичных компаний в регионе минимизирует зависимость экономики от действия неблагоприятной внешней среды. Несмотря на то, что в российских регионах уже сложились формы организационно-экономического размещения высокотехнологичных компаний, слабо изученными остаются вопросы, связанные с разработкой методического подхода к оценке региональных факторов размещения и совершенствованием механизмов привлечения высокотехнологичных компаний в регионы. В связи с вышеизложенным тема диссертационного исследования А.Д. Жуковского является актуальной.

Автором последовательно и логично обосновывается конфигурация факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионе, учитывающая не только особенности территории, но и специфику и качественные характеристики высокотехнологичных компаний (стр. 6). С использованием количественного и качественного аналитического инструментария разработан и апробирован методический подход к оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионах РФ (стр. 13). На основе анализа лучших практик концентрации высокотехнологичных компаний в России предложен организационно-экономический механизм привлечения высокотехнологичных компаний в регионы страны (стр. 18).

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования А.Д. Жуковского и отраженных в автореферате, определяется четко поставленной целью и корректным решением задач по ее достижению; опорой на труды ученых по исследуемой проблеме (419 источников); широким использованием набора экономических методов исследования (логико-структурный и системный анализ, кластеризация и метод экспертных оценок и пр.).

При общей положительной оценке представленной работы требуется обратить внимание на некоторые недостатки.

Во-первых, дополнительного уточнения требуют выводы автора по составленной эконометрической модели (с. 23). Экономическая интерпретация параметров модели указана в соответствии с линейной моделью, однако дальнейшие пояснения в тексте автореферата указывают на то, что модель является нелинейной.

Во-вторых, хотелось бы увидеть дополнительное обоснование отнесения автором параметра «наличие научно-технической базы» к числу значимых для размещения высокотехнологичных компаний, а параметра «научный потенциал региона» – к числу незначимых для размещения таких производств (стр. 17).

Также требуется дополнительное разъяснение того, как именно автором были определены параметры из таблицы 5 автореферата, характеризующие качество предоставления административных и экономических преференций.

Отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости выполненной работы А.Д. Жуковского и не влияют на ее общую положительную оценку.

Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что диссертационная работа «Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе» соответствует специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)», отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п. 9 о порядке присуждения ученых степеней. Автор диссертационного исследования, Жуковский Андрей Дмитриевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,  
старший научный сотрудник  
ФГБУН ВоЛНЦ РАН

«14» октября 2022 г.

Е.Г. Леонидова



Адрес места работы: Россия, 160014, г. Вологда ул. Горького, д. 56а  
Телефон: (8172) 59-78-10 (доб. 209)  
E-mail: eg\_leonidova@mail.ru